

4 марта 1940 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 17 (58)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

В преддверии весны

(Передовая «Правды» от 29 февраля 1940 года).

Наша страна идет на встречу весеннему севу — этой важнейшей народнохозяйственной кампании. Приступили уже к севу отдельные колхозы, совхозы и машинотракторные станции Узбекской, Таджикской и Киргизской союзных республик. В самые близайшие дни начнутся полевые работы и в южных зерновых районах союза.

Известно, что к концу пятилетки по СССР должна быть достигнута следующая средняя урожайность: по зерновым — 13 центнеров, по сахарной свекле — 235 центнеров, по хлопку — 19 центнеров, по льноволокну — 4,6 центнера с гектара, ни по одной из этих культур такой средней урожайности еще нет. А мы обязаны ее достичнуть, мобилизовать колхозников на борьбу за перевыполнение установленных для 1942 года заданий. Вот почему в текущем году необходимо собрать более высокий урожай, чем в предыдущие годы, и тем самым обеспечить успешное выполнение заданий XVIII съезда партии. Для этого придется крепко поработать весной, провести полевые работы по-большевистски, организованно в максимально скратые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Образец провести сев смогут те колхозы и совхозы, те машинотракторные станции, руководители которых учили особенности приближающейся весны и в соответствии с ними организовали все работы.

Зима в этом году более снежная, чем две предыдущие. Это значит, что на полях будет больше влаги. Но если не задержать время влаги, — при дружном таянии снега она бесполезно уйдет. Надо уметь задержать талые воды на полях.

Также ясно, что земля от снега будет освобождаться неравномерно. Значит, не на всех земельных массивах можно начинать посевные работы в одно время. Очевидно, что сев придется, особенно в первые дни, производить выборочно, не дожидаясь общей готовности почвы; такое выжидание может привести к иссушению отдельных участков и снижению урожая.

Таким образом, борьба за влагу, даже после больших зимних осадков, остается одной из центральных задач весеннего сева.

Следующая особенность наступающей весны состоит в том, что часть ярового клина нужно засевать по весеннеей пахоте, так как осенью не была поднята вся зябь. Это вызовет известное напряжение в весенних сельскохозяйственных работах.

Смягчить напряжение, преодолеть трудности можно при условии полного использования тракторов и лошадей. Все подготовительные мероприятия к севу, связанные с использованием транспорта (загрузка горючего, вывозка семян и т. п.), должны быть закончены до начала сева, чтобы с первого же дня все тяло принимало участие в полевых работах.

Высокие темпы сева зависят от своевременного и доброкачественного ремонта тракторного парка. Между тем, ремонт тракторов — все еще самое слабое звено подготовки к севу. Даже в Крымской АССР, Краснодарском и Орджоникидзе краях, где до начала масштабного сева осталось, буквально, считанные дни, ремонт еще не закончен, а качество его не проверено.

Неужели местные партийные, советские и земельные руководители думают, что весна даст им отсрочку, или, что им позволят завершить ремонт машин в борозде? Нужно принять самые срочные меры к скорейшему окончанию ремонта, проверив каждую машину до выхода в поле.

Посеять яровые культуры необходимо высококачественными сортовыми семенами. Однако в ряде районов семенной материал не только к севу не подготовлен, но еще полностью и не собран. Из этого местным работникам следует сделать все выводы: серьезнее, крепче заняться семенами, проявить большую инициативу для высыпания их на место, закончить обменные операции и очистку зерна.

Основное, что в конечном счете решит судьбу урожая, — это высокое качество посевных работ, точное соблюдение всех правил агротехники. Пренебрежение к агротехнике, бракоделство в посевных работах необходимо пресекать самым решительным образом.

Нельзя допускать, чтобы любители шумихи и пышных рапортов о досрочном окончании сева произвели мелкую пахоту, плохо задевали семена и совершили другие нарушения агротехники. Пора нашим земельным работникам понять, что в распоряжении колхозов и совхозов есть все для того, чтобы сеять быстро и хорошо, что только такую работу от них и будут требовать.

В борьбе за передовую агротехнику первое слово должно принадлежать агроному. Но, чтобы его голос звучал по-настоящему, местные работники должны понять, что агроном не статистик, не сборщик сведений, не агент для поручений и т. п., он должен быть всегда на производстве, тем более в период сева.

Взять к примеру, Джанскойский район, Крымской АССР. Здесь имеются сорок агрономов на восемьдесят три колхоза. Почти все они сидят в районных канцеляриях и заняты чем угодно, но только не впереди передовой агротехники в колхозном производстве. Даже сейчас, в преддверии весны, картина остается неизменной. Поэтому бы все агрономы до начала сева не послать в колхозы? Пусть они ознакомятся с колхозными агротехническими планами, посоветуются с колхозниками, помогут им советом. Пусть каждый агроном возьмет на себя всю полноту ответственности в колхозы.

Никакого вреда от того, что армия специалистов сельского хозяйства

стала месяц — другой будет оторвана от канцелярий, не произойдет. Наборот, и дело от этого выиграет, да и самим агрономам это пойдет на пользу.

Весь речь идет об общем подъеме сельского хозяйства, о повышении урожайности в целом по колхозу, району, области. Ведь задачу повышения средних урожаев не могут решить отдельные стахановцы. Между тем, есть такие работники, которые все свое внимание и силы отдают установлению частного рекорда, забывая о необходимости бороться за общий подъем урожайности по району.

Мы — за рекорды, за увеличение числа людей, добивающихся рекордных урожаев. Но рекорды — не самоцель, а средство показать, какими неисчерпаемыми резервами располагает наше земледелие, средство научить всю массу колхозников передовым методам работы и добиться общего подъема.

Движение стахановцев, широко развернувшееся по колхозам нашей родины, — новый шаг в развитии стахановского движения на селе. Это движение показывает, как надо переходить от отдельных рекордов на небольших участках к высокой средней урожайности на больших массивах.

Поддержать и возглавить это движение, сделать его подлинно народным — дело чести всех местных партийных организаций.

Инициативу колхозных масс должно подкреплять подлинно боевое, действительно оперативное руководство краевых, областных и районных партийных организаций, советских и земельных органов.

Особое внимание следует обратить на подготовку женских кадров и более полное использование их на полевых работах, на организацию труда, на расстановку людей, на образцовое, культурно-бытовое обслуживание колхозников и колхозниц.

На происходящих сейчас районных партийных конференциях центральное место должно занять вопрос о подготовке к севу. Большевики обязаны возглавить борьбу за быстрейшее окончание всех подготовительных работ к севу, за организованное его проведение.

Опубликованное в печати постановление главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки о награждении большими и малыми золотыми медалями участников выставки — новое проявление сталинской заботы о передовиках социалистического земледелия, поощрение их за честную, добросовестную, за мастерскую работу.

Эта награда вдохновит колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и земельных работников на новые трудовые подвиги. На колхозные и совхозные поля они выйдут под лозунгом:

«Ничего плохого в весенний сев!

Приветствие Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) трудящимся Бурято-Монгольской АССР

В связи с 20-летием освобождения Бурят-Монголии от банд белопардайцев и интервентов Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) приветствие на имя Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР, Совнаркома Бурят-Монгольской АССР и Бурят-Монгольского обкома ВКП(б).

— Бурят-монгольский народ, — говорится в приветствии, — в прошлом угнетенный и беспощадно эксплуатируемый помещиками, капиталистами, купцами, пойонами, ламами и шаманами, обреченный царизмом на голод и вымирание, за истекшее 20-летие под руководством большевистской партии создал свободную социалистическую

республику. Из полудикой и отсталой царской колонии, из края кочевого хозяйства, Бурят-Монголия превратилась за годы советской власти в цветущую индустриально-аграрную республику, в неотъемлемую часть Советского Союза».

В заключение Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем приветствии выражают твердую уверенность в том, что бурят-монгольский народ в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза будет впредь неустанно крепить мощь Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики и всего Советского Союза. (ТАСС).

Награждение передовиков сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР

Указом Президиума Верховного Совета ССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности за перевыполнение планов по животноводству, награждены передовики сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР.

Орденом Ленина награждено 7 человек, орденом «Трудового красного знамени» — 11, орденом «Знак почета» — 18, медалью «За трудовое отличие» — 49 человек. (ТАСС).

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 29 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части захватили железнодорожную линию Выборг — Валжарви, заняли станции Аюряпия, Хейнеки, Пэро (в 9 километрах восточнее Выборга), а также местечко Аляскино и дачи на восточном берегу Выборгского залива, что в 2-х километрах южнее Выборга.

Наши части за 28 и 29 февраля занято 270 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 66 железобетонных артиллерийских сооружений, сверх 42 оборонительных укрепленных пунктов, указанных в сводке за 28 февраля.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В завязавшихся воздушных боях сбито 11 самолетов противника. За этот же период наша авиация потеряла всего 21 самолет.

В течение 2 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли: район водопада Паакола-Коски на реке Вуокси, город Хейнеки, местечко Маникалса, станцию Тали на железной дороге Выборг — Сердоболь, южную окраину города Выборга и мыс Кейхясниemi на западном побережье Выборгского залива. Кроме того к востоку от Выборга наши части заняли местечки Кяянтима и Лайнлахти.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В произошедших воздушных боях сбито семь самолетов противника.

ПРОДАДИМ ВСЕ ИЗЛИШКИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета

Дорогие товарищи!

Наша родная коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин повседневно заботятся о дальнейшем развитии и укреплении колхозов и о зажиточной жизни колхозников. Минувший 1939 год был годом величайших побед и достижений колхозного строя, ярко отраженных на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — смотре побед социалистического земледелия.

Обильный сталинский урожай, завоеванный в прошлом году, является результатом стахановской работы колхозных масс воодушевленных на выполнение исторических задач, поставленных XVIII партийным съездом о ежегодном производстве не менее 8 миллиардов пудов зерна.

Наш колхоз является передовым по всем видам государственных обязательств. В 1939 году мы получили высокий урожай, в среднем на гектар собрали по 14,1 центнера зерна, а с отдельных участков получили по 30 центнеров зерна с гектара. Этим мы завоевали почетное право — колхоз является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Сейчас в ответ на большевистскую заботу партии и правительства о колхозах, мы, колхозники сельскохозяйственной артели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, нашу первую и нерушимую заповедь перед социалисти-

ческим государством — зернопоставки выполнили досрочно. На общем колхозном собрании постановили продать государству 8.484 пуда зерна в порядке хлебозакупа, 6.900 пудов зерна мы продали из общего фонда колхоза и 1710 пудов хлеба продали, полученного на трудодни за свой честный стахановский труд, что составляет 500 грамм с каждого трудодня.

Наши колхозники с большой радостью продают излишки хлеба государству. Колхозники: В. Вислогузов продал 31 пуд зерна, Ф. Клюпов — 39 пудов, Г. Чубасов — 24, М. Марков — 37, К. Краснов — 39 и А. Асопских продал 55 пудов хлеба. Все они продали зерно через потребительскую кооперацию. Такое количество хлеба продали большинство наших колхозников.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района немедленно выполнить план хлебосдачи государству, а в тех колхозах, где выполнен план обязательных поставок, продать свои излишки хлеба государству через потребительскую кооперацию.

По поручению общего собрания: Председатель колхоза Ф. КЛОПОВ, бригадир полеводческой бригады Я. СЕНАТОРОВ, Стакановцы: Е. СЕНАТОРОВ, М. СЕДЮНЕВИЧ, У. ИВАНОВА, М. РОГОВА, А. ОСОСКОВА, М. МАРКОВ, Ф. ПИСКУНОВ.

Колхозный драмкружок

В деревне Старая-Балахонка, Верхотомского сельсовета, недавно при колхозном клубе организовался драмкружок. Руководит кружком Г. Машковский.

23 февраля в честь XXII годовщины Красной Армии и Всено-

морского Флота драмколлектив поставил современную пьесу «Новая жизнь». На другой день 24 февраля драмкружок выехал в деревню Креково, пьеса прошла с большим успехом.

К 8 марта драмкружок готовит пьесу «Веселые ребята».

БЕСЕДЫ УЧЕНОГО

Подготовка семян к посеву

Всходесть — вот основное качество, которому должно отвечать всяческое семенное зерно.

Многие думают, что определять всхожесть нужно только для того, чтобы знать, всходит ли приготовленное к посеву зерно или не всходит. Конечно, и это нужно знать, но несущее для посева зерно легко узнать и без анализа: оно наверное сырое, затухлое, потерявшие цвет, изюмка набухшее и т. д.

Гораздо важнее точно знать всхожесть такого зерна, которое на вид кажется вполне здоровым, было убрано сухим, хранилось в хорошем помещении, не имеет запаха и вообще кажется вполне пригодным для посева. А ведь известно, что и такое зерно дает неодинаковую всхожесть.

Нормальной считается всхожесть в 95 процентов и выше. При такой всхожести можно не изменять норму высева. Но очень часто хорошее на вид зерно дает не 95 процентов всхожести, а 93 или 90; такая всхожесть требует уже поправки нормы высева — необходимо ее повысить.

Всходесть показывают не только совершенно здоровые семена, но и полуживые, которые можно с та-

ким же правом называть полумертвыми. У таких зерен хватает силы прорастти, но не хватает силы бороться с холодом, излишней сыростью и болезнями. Они после прорастания постепенно погибают в молодом возрасте и изреживают группу стояния растений. А от группы стояния, как известно, в значительной степени зависит урожай.

Следовательно, знать всхожесть нужно не только для того, чтобы забраковать невсхожие семена, но и для того, чтобы у хороших семян с пониженной всхожестью сделать поправку нормы высева.

Даже вполне всхожее зерно дает неодинаковые растения. Хорошо убранные и сохраненные семена дают 96 проц. всхожести без всякой очистки и сортировки, но растения из таких семян будут сильно различаться между собой с первых дней жизни. Прежде всего значительно затягивается дружность всходов, затем взошедшие растения начнут показывать разницу в силе роста, в силе кущения, появятся отстающие, слабые растения, почти не дающие семян в урожае. Созревание пойдет недружно, и в конечном итоге урожай снизится.

Всходесть показывают не только совершенно здоровые семена, но и полуживые, которые можно с та-

На районном совещании колхозного актива

28 февраля в помещении Кемеровского цирка состоялось районное совещание председателей сельскохозяйственных колхозов, членов ревизионных комиссий, председателей колхозов, счетоводов, бригадиров полеводческих и животноводческих бригад.

На совещании присутствовало 330 человек.

Совещание открыто председатель райисполкома тов. Бадулин.

— За последние два года, — сказал он, — в нашем Кемеровском районе на много увеличился тракторный парк и также увеличилось число комбайнов. Если в 1937 году на колхозных полях нашего района работал 101 трактор и 5 комбайнов, то в истекшем году уже работало 200 тракторов и 74 комбайна. Большинство колхозов в сентябре закончили уборочные полевые работы на отлично и получили высокую урожайность. Например: «Заветы Ленина» — 19,2 центнера с гектара, «Кузбасс» — 16,6 центнера с гектара, «3-й год пятилетки» — 16,3 центнера с гектара. 23 колхоза получили урожай зерновых с гектара от 14 центнеров и выше.

На трудодень наши колхозники получили хлеба по 4 килограмма,

а в 30 колхозах по 6 килограммов и выше. Денежная доходность колхозников также за два года увеличилась от 45 копеек до 1 рубля 74 копеек на каждого колхозника. Надо сказать, товарищи, что в 1939 году мы сняли урожай больше, чем в 1938 году, а хлеба государству продали меньше. Отдельные колхозы до сих пор еще полностью не рассчитались с государством по хлебопоставкам, а председатель колхоза имени Буденного тов. Бобыши стал на антисоветский путь, не рассчитавший с государством раздал хлеб колхозникам на трудинки.

Как видно, что хлеба в нашем районе много. Это еще подтверждает и то, что за последнюю пятилетку, на пункт Заготзерно поступают красные обозы с хлебом прошанным государству. Я думаю, что мы в ближайшие дни закончим про дажу излишков хлеба государству. Руководители сельсоветов, колхозов, колхозники, бригадиры окажут в этом надлежащую помощь и постав ленную перед нами задачу партии

и правительством мы оправдаем с честью.

Последние слова тов. Бадулина присутствующие одобрили дружинами аплодисментами.

На совещании выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Алексин. Он отметил, что Кемеровский район в результате упорной большевистской работы добился немалых успехов. Колхозники в прошлом году получили обильный урожай. Во многих колхозах района имеется большой фуражный фонд и этот фонд нужно подсчитать, оставить только нужное количество, а излишки продать государству.

На совещании выступили тов. Шпилев — депутат областного совета депутатов трудящихся, тов. Бочаров — секретарь райкома партии, тов. Устиненко — председатель колхоза «Крестьяне обороны» и тов. Клюпов — председатель колхоза «Вперед к социализму» все они поддержали предложение тов. Бадулина.

Совещание приняло решение организовать поток красных обозов и к 7 марта продать государству все излишки хлеба.



А. К. Ютина — звеневая колхоза «Красный Перекоп» (Мариинский район, Новосибирской области), добившаяся рекордного урожая картофеля — 1.217 центнеров с гектара.

Фото-А. Лиши ТАСС.

Председатель Осиновского сельсовета.

И. ТАРАСОВ.

На собрании колхозники передового по сельсовету колхоза «Красный коммунар» вынесли решение продать излишки из фуражного фонда 100 центнеров овса.

Свои излишки продают государству и колхозники. Всего члены колхоза «Красный коммунар» продали 22 центнера зерна.

Проданное зерно государству 2-го марта колхозники вывезли на ссыпной пункт Заготзерно.

В этот же день колхозники промышленники «Ленинский путь» на элеватор вывезли проданное зерно государству в количестве 30 центнеров.

И. ТАРАСОВ.

Председатель Осиновского сельсовета.

Одной хорошей всхожести недостаточно для получения высоких урожаев. Даже вполне всхожее зерно требует, во-первых, очистки и, во-вторых, сортирования. Очистка и сортирование преследуют различные задачи, и поэтому их нужно четко разделять.

Очистка семян производится на веялках с ситами. Задача очистки — удаление из семян посторонних примесей (мяглина, семена сорных растений, пыль, кусочки земли и т. д.). Поэтому на веялки нужно подбирать сита не для отделения крупных семян от мелких, как делают некоторые, а только для удаления примесей.

Очистка — начало подготовки семян к посеву. Если одна очистка дает недостаточно чистое зерно, ее нужно повторить. На сортирование должно поступить только хорошо очищенное зерно.

Задача сортирования — выделить самое крупное и самое тяжелое зерно из чистых семян. Зерно делят по весу (тяжелое и легкое) и по крупности (крупное и мелкое).

Сортирование производится на сортировщике без сит «Триумф». На эту машину поступает только очищенное зерно, потому что на ней можно лишь сортировать, но не чистить. Чтобы хорошо отделить на этой машине тяжелое зерно от легкого, необходимо соблюдать два обязательных условия: давать только

слабую силу и равномерно вращать рукотяжку. Нередко бывает, что ни того, ни другого условия не соблюдаются, и поэтому сортирование не приносит никакой пользы. Начинают ругать машину, и зря, ибо эта машина при умелом использовании является одной из лучших. «Триумф» менее производителен чем веялка, поэтому при работе на нем нужно терпение. Нельзя пускать зерно сплошной «стеной», которую не в состоянии пробить самая сильная струя воздуха. Зерно должно идти тонкой, прозрачной «засечкой», в которой каждое зерно будет подхвачено ветром. Но если и при слабой силе равномерно вращать рукотяжку, то опять ничего не получится. За равномерным вращением рукотяжки необходимо следить, а лучше вести работу в такт какойнибудь песне.

Остается выделить из тяжелого зерна самое крупное. Для этой работы служит триер. Он делит семенной материал по крупности и кроме того отбирает битое зерно, некоторые сорняки, отделяет рожь от пшеницы, овес — от гречихи и так далее.

Сортирование на двух машинах дает самое тяжелое и в то же время самое крупное зерно. Кроме того семена одновременно получают и третью очень важное качество — гигиеничность зерна. Только выравненное по крупности и весу зерно способно дать дружные всходы, оно дружно кустится, дружно колосится и сохраняет до самой уборки первоначальную густоту стояния растений, а это дает высокий урожай.

МТС и некоторые колхозы имеют сортировальную машину «ВИМ-2». Эта машина выполняет работу, которую делают обычно «Триумф» и триер «ВИМ-2» дает сразу выравненное, тяжелое, крупное зерно.

Но нужно не забывать, что «ВИМ-2» — сортировка, а не веялка и назначение ее — сортировать, а не чистить зерно. Поэтому на «ВИМ-2» нужно пускать только хорошо пропущенное на веялке зерно.

Еще раз напомним, что чистка зерна (веялка) и сортировка — два разных понятия. На веялке можно хоть сто раз прочистить семена, и все-таки они останутся несортированными, в них будут мелкие и легкие зерна, которые снижают урожай.

Сортирование семян совершило необходимое. Не зря передовики сельского хозяйства не только сортируют, но даже отбирают зерно руками. Притом что сортирование семян совершило необходимое. Не зря передовики сельского хозяйства не только сортируют, но даже отбирают зерно руками.

Академик П. ЛИСИЦИН.
Москва.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчетно-выборное собрание прошло оживленно

23 февраля проходило отчетно-выборное собрание первичной партийной организации района. Чарторг тов. Смирнов сделал обстоятельный доклад о работе парторганизации за отчетный период.

В своем докладе он сказал, что парторганизация количественно выросла за счет лучших людей. Аппарат районо укомплектован проверенными специалистами. Созданы нормальные производственные условия для работы. Если раньше специалисты района по существу не имели средств передвижения, то сейчас обеспечены полностью. Повысилась ответственность старших специалистов за порученную им работу.

В докладе также отмечалось много-

го недостатков в работе парторганизации. Не было постоянного контроля и руководства над комсомолом. Совершенно стоит на точке замерзания профсоюзная работа. Плохо проводится политко-воспитательная работа среди специалистов района. Мало уделялось внимания оборонной работе и т. д.

После доклада начались оживленные прения.

Тов. Напай отметил, что докладчик мало говорил о внутренней жизни, а больше уделил внимание работе районного масштаба. Главная задача парторганизации — воспитывать катры специалистов и держать их в боевой готовности. Самоотчеты коммунистов на собра-

ниях никогда не заслушивались.

Дальше тов. Напай отметил, что коммунисты слабо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», в большинстве сидят на I-й и II-й главах.

Затем в прениях выступали тт. Удалов, Лыкинцев и другие. Они в своих выступлениях подвергли резкой критике все недостатки партийной работы.

Отчетно-выборное собрание рабочей первичной парторганизации за отчетный период признала удовлетворительной.

Тайным голосованием парторгом избрали тов. Смирнова и делегатами на районную конференцию тт. Напай и Смирнов.

ЛУЗГИН.

Третий пленум райкома ВЛКСМ

28 февраля в парткабинете района (б) проходил третий пленум райкома ВЛКСМ. На пленуме присутствовали секретари первичных комсомольских организаций агрономы, бригадиры и председатели сельсполкомов.

Пленум обсудил вопрос о переходе колхозов на звеньевую систему организации труда и задачи комсомольских организаций.

Доклад сделал агроном Елькаевской МТС тов. Афоньев.

В своем докладе он рассказал об истории возникновения звеньевой системы и о том, что Ефремов, на основе звеньевой системы, организовал труда, и высокой трудовой дисциплины добился получения высоких урожаев.

Метод тов. Ефремова не остался единичным, — говорит докладчик, — ефремовское движение охватило всю страну.

Колхозники нашего района также подхватили опыт ефремовцев. Звеньевые добились высоких урожаев.

Звеньевод колхоза «Пчелка», Сытинского сельсовета со звеном в 5 человек снял урожай пшеницы «НО9» по 30 центнеров с гектара с площади в 18 гектаров. В колхозе «Красный колос» того же сельсовета, звеньевод тов. Веденников

получил урожай овса с 16 гектаров по 32 центнера.

Сейчас во всех колхозах нашей страны по опыту ефремовских звеньев создаются производственные звенья.

В ряде колхозов нашего района, — продолжает тов. Афоньев, — в этом году созданы производственные комбинированные звенья. Так например: в колхозе «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета организовано 5 звеньев. Созданы звенья в колхозах имени «Карла Маркса», «Заветы Ленина», им. Куйбышева, «Оборона страны» и других.

Задача комсомола повседневно агитировать за организацию звеньевой системы. Помогать руководителям колхозов в создании производственных звеньев. Каждая комсомольская организация должна выдвинуть комсомольцев для руководства звеньями, добиваться высоких ставинских урожаев.

Выступивший в прениях председатель Красноярского сельсполкома тов. Деменев сказал:

— В нашем Красноярском сельсовете два колхоза. Колхозы перешли на звеньевую систему организа-

ции труда. В колхозе «3-й год пятилетки» создано пять звеньев в полесодческой и овощеводческой бригадах. В колхозе «Оборона страны» организовано три звена. Звенья уже приступили к работе. Комсомольцы, члены звеньев, вывозят на поля пшеницу. Звеньевые Фурсов и Иванов взяли обязательство добиться урожая зерновых культур по 150 пудов с гектара.

В прениях по докладу тов. Афоньева выступили тт. Волкова — агроном Елькаевской МТС, Дербенев — бригадир-полевод колхоза им. Мичурина, Бычков секретарь райкома ВЛКСМ, Казанцев — заместитель председателя райисполкома и другие.

Пленум принял конкретное решение в котором обязывает все комсомольские организации обсудить на комсомольских собраниях о переходе колхозов на звеньевую систему. На комсомольских собраниях систематически заслушивать бригадирами и звеньеводами о работе звеньев. Организовать сбор местных удобрений. Взять на себя шефство по проверке готовности сельхозинвентаря к весеннему севу.

С нетерпением ждут переселенцев

С нетерпением ждут приезда переселенцев колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Бековского сельсовета. Все разговоры: на заседании правления колхоза, на собрании бригады, где только собирается группа колхозников, сводятся о встрече переселенцев.

Председателя колхоза тов. Суслова окружили колхозницы, работающие на подготовке семян к севу. Они задают ему вопросы, из повседневной жизни, беседуют с ним, как лучше организовать труд. Разговор постепенно переходит о подготовке к встрече переселенцев.

— Скоро ли приедут переселенцы? — спрашивают молодая колхозница.

— Ну, как выбелили детям для приезжающих? — спрашивает другая.

— Выбелили, помещение готово, — отвечает Суслов.

В колхозе «Путь к социализму» деятельно готовятся к встрече переселенцев. Свое обещание, которое они дали в своем обращении ко всем колхозникам Новосибирской области, о достойной встрече переселенцев, опубликованное во многих газетах нашей родины, они выполнили. Сейчас подготовлено 25 квартир для переселенцев. Подготовлены продукты питания и топливо.

После того, как было опубликовано обращение в газете «Правда» ежедневно в колхоз из малоземельных областей Союза поступает по

100—130 писем и десятки телеграмм, от колхозников, рабочих и служащих МТС, агрономов, зоотехников, ветработников, комбайнёров, учителей, культработников — желающих переехать в наш район, в колхоз «Путь к социализму». Их письма полны патриотизма, любви к родине, партии и ее вождю товарищу Сталину, советскому правительству.

Вот что пишет в своем письме учитель села Громы, Ладыженского района, Киевской области Б. А. Кущ:

«Сами мы вчерашние колхозники и не будем для нас большого затруднения работать рядовыми колхозниками. Мы имеем большое желание ехать совместно с нашим колхозом туда, куда зовет нас партия и наше правительство, и любимый Сталин, туда где необъятны пространства пахатной земли и где нехватает рабочих рук, чтобы получить с этой неиспользованной земли богатые сталинские урожаи, для укрепления нашей любимой и могучей родины».

Каждый вечер в контору колхоза приходят колхозники, они с большой радостью перечитывают письма.

Более чем на 100 писем отвечалоправление колхоза, из них на 15 писем о согласии принять их в колхоз. В своих ответах они рассказывают о хозяйстве колхоза, о своих достижениях.

П. МУСЮК.

Радостная встреча

В феврале этого года мы переехали в колхоз «Новый путь», Воскресенского сельсовета, Кемеровского района из Адашевского района, Мордовской АССР.

Приветливо и радостно нас встретили колхозники. Они поместили нас в хорошие, светлые дома, обеспечили продуктами питания, теплым.

В день нашего прибытия был организован обед, колхозники принесли нас с большой радостью. Каждому пожимали руки, рассказывали как ожидали нас.

Мы, переселенцы, остались доволенными приемом.

Мы еще рады и тому, что колхоз полностью подготовился к весенне-полевым работам. С первых же дней мы включились в колхозную работу.

От всей души мы благодарим партию и правительство и любимого отца и друга товарища Сталина за заботу о нас, переселенцах.

Переселенцы, ныне члены колхоза «Новый путь»:

Я. ЩЕРБАКОВ, В. ЩЕРБАКОВ, М. КОШМАЛКИН, И. НЕСТЕРОВ и С. НЕСТЕРОВ.

Герой Советского Союза старший лейтенант ЕОЛЬШАКОВ

Осенью прошлого года старшему лейтенанту Никифору Григорьевичу Большакову сказали:

— Вот вам люди — хорошие бойцы, командиры, политработники. Вот материальная часть. Сколачивайте крепкий, боеспособный дивизион. Справитесь?

— Будет сделано, — ответил командир.

Он был неутомим. Собирал всех наводчиков, сам становился к панораме и показывал, как надо быстро и точно наводить орудие в цель. В другой раз командир дивизиона был среди разведчиков, вычислителей. Он передавал им свой богатый, накопленный годами опыт, проверяя, как выполнены прежние указания.

Появление этого простого, веселого, но весьма требовательного командира в отделении, во взводе было радостью для бойцов. Его успели полюбить за простоту, за веселую шутку, за отцовскую заботу о бойце и командире, за глубокое знание

сложного артиллерийского дела. И вот настал день боевой проверки. Советская артиллерия открыла огонь по провокаторам войны, по врагам советского и финского народов. Дивизион подавлял участки, где находилась живая сила противника, его батареи.

Темп огня был замечательный.

Наши стрелковые подразделения, проходившие некоторое время спустя по «большаковским» участкам, восхищались работой артиллеристов. Там, где еще недавно стояли вражеские орудия, валялись разбитые передки, виднелись глубокие воронки.

Стрелковые части подошли к основной линии белофинских укреплений. Враг вел бешеный огонь, защищая подступы к своим долговременным огневым точкам. Почти все огневые средства белофиннов были укрыты в деревянно-земляных блинчиках в бетонированных точках, тщательно замаскированных. Работа нашей артиллерии была

крайне затруднена: густой лес, холмы скрывали все, лишали возможности вести наблюдение.

Старинная артиллерийская поговорка гласит: «Не вижу — не стреляю». Надо было во что бы то ни стало врага видеть.

Командир дивизиона надел белый халат, взял винтовку, бинокль и с начальником своей разведки младшим лейтенантом Лаврентьевым пошел вперед.

Белофинны били из автоматов, пулеметов, минометов. Стреляла артиллерия. По лесу шел немукаемый треск, гул.

Ползком, маскируясь командиры пробрались вперед. Они лежали за бугром, на скате высоты, обращенном к противнику. Занесенное снегом, покрытое редкими деревцами лежало впереди узкое болото. За ним поднимались высоты, поросшие сосняком. Между высотами скорее можно было угадать, чем увидеть, продолжавшие заснеженные озера. Очень выгодный для обороны район. С высот простреливались все подступы. Там, за болотом, расположены еще не разведененные бетонированные огневые точки врага, прикрытые целой сетью деревянно-земляных сооружений с пулеметами, малокалиберными орудиями.

Под непрерывным огнем противника старший лейтенант

Большаков обследовал весь склон в районе переднего края, намечая наблюдательные пункты.

Большаков скрытно пробрался от одного пункта к другому, показывая командирам батарей их полосы наблюдения, ставя каждому из них конкретные задачи.

Белофинны обильно поливали район наблюдательных пунктов пулеметным и минометным огнем.

Командир дивизиона заметил посреди одной высоты подозрительный бугор и темное, еле видимое пятнышко в верхней его части. Очевидно, под заснеженным холмом было замаскировано какое-то долговременное сооружение белофиннов. Большаков указал цель лейтенанту Балакину:

— Подавить!

Командир батареи подготовил данные, передал на огневую позицию, и вот облако первого разрыва встало в стороне от бугра.

Поправка в угломере. Разрыв почти в створе с целью. Следующий снаряд взметнул снег и землю за бугром. Артиллерийская вилка была обеспечена.

Снаряды начали ложиться у самой цели. Два прямых попадания снесли с укрепленной

точки землю и деревянные настилы, и тотчас же появились белофинны. Они поодиночке «сыпались» из надежного сооружения, намереваясь улизнуть в лес.

Враг остервенел. Но помешать работе артиллеристов он не мог.

Массированным огнем дивизион громил тылы врага, его обозы, артиллерию, резервы, нанося ему огромнейшие потери.

Своей самоотверженной работой артиллеристы расчистили путь пехоте.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белофинской армией и проявленные при этом доблесть и мужество многие бойцы и командиры, воспитанники старшего лейтенанта Большакова награждены орденами и медалями Союза ССР. Бессстрашному командиру дивизиона, беспартийному большевику Никифору Григорьевичу Большакову присвоено звание Героя Советского Союза.

Возвращаясь вечерами с наблюдательного пункта, Герой Советского Союза старший лейтенант Большаков подытоживает:

— Ну вот, братцы, еще над одной точкой поставили точку. На завтра тоже присмотрел, будет работка...

Младший лейтенант Н. Шванков.

Большой праздник бурят-монгольского народа

УЛАН-УДЭ, 1 марта. Сегодня у трудящихся республики большой праздник. Они отмечают двадцатилетие освобождения Бурят-Монголии от банд белогвардейцев и интервентов.

Вместе с рабочими, колхозниками и интеллигенцией Бурят-Монголии эту знаменательную дату отмечают все трудящиеся Советского Союза. Получены приветствия от СНК СССР, ЦК ВКП(б), президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, трудящихся Белоруссии, Узбекистана, Казахстана и других.

Сегодня в театре русской драмы состоялось торжественное заседание, посвященное двадцатилетию освобождения Бурят-Монголии от банд белогвардейцев и интервентов.

На торжественном заседании 11 выдающихся участников борьбы с

Выставка „Народного творчества СССР“ для Германии

Всесоюзное общество культурной связи с заграницей отправляет в Берлин выставку «Народное творчество СССР». Здесь свыше 400 разнообразных экспонатов, знакомящих с всевозможными художественными ремеслами.

Один из основных разделов выставки отведен художественным лакам. С этим замечательным народным искусством знакомят работы мастеров сел Палех, Мстера, Удомлья, Холуй, Хохлома. В числе произведений художников Мстера сложные композиции «Сталин среди батумских рабочих» — Фомичева, «Встреча красноармейцев с трудящимися освобожденной Белоруссии» Гурьянова и другие.

Высокой техникой исполнения отличаются костерезные изделия холмогорских и тобольских мастеров.

Экспонаты Велико-Устюгской и Убачинской артелей дают представление о замечательном искусстве черни на серебре. Очень интересны образцы украинской керамики.

С советским ковроткачеством знакомят работы туркменских, азербайджанских, армянских, украинских ковроделов.

Выставка, знакомящая с художественным творчеством почти 50 народов СССР, демонстрируют многообразие, жизнерадостность советского народного искусства.

(ТАСС).

ЗАВЕДУЮЩИЙ ХАТОЙ-ЛАБОРАТОРИЕЙ

В хатой-лабораторию колхоза имени Ленина (Ирменский район) пришел энергичный хозяин, хорошо знающий сельское хозяйство, поданный новатор социалистического земледелия. Федот Иванович Козырев, заведующий хатой-лабораторией, притягивает сюда творческий дух, неустанные искания в деле неуклонного повышения урожайности колхозных полей.

Разнообразные сорта пшеницы, рожано-пшеничные и пырейно-пшеничные гибриды, травы, донник белый, высотою в 2 метра 48 сантиметров и десятки других экспонатов собраны здесь тов. Козыревым. В ящиках зеленеет бархат нежных всходов пшеницы: это проверяются на всхожесть семена. Разнообразная литература по сельскохозяйственным вопросам, специальные приборы для исследования почв, шкаф Тринклера для определения влажности семян и другая аппаратура, дают возможность Федоту Ивановичу широкую поставить опытническую работу.

В прошлом году тов. Козырев руководил ефремовским звеном. На опытном участке в 3 гектара он собрал по 162 центнера пшеницы «мультур» с га и на 11 гектарах получил средний урожай по 132 пуда. Но этим не исчерпывается работа тов. Козырева. На сортовых делянках, производя опыты с новыми для колхоза культурами, он под-

готовляет почву для получения еще более высоких урожаев.

На сортовых делянках побывали все колхозники. Здесь они видели новые, незнакомые культуры. Одни из колосьев вызывали изумление своей четырехгранным формой, другие — огромной величиной. Прекрасно вызрели делянки пырейно-пшеничного и рожано-пшеничного гибрида. Через неделю после уборки пырейно-пшеничного гибрида от корней появились сочные зеленые всходы, величиной в 6—7 сантиметров они пошли под снег. В этом году они должны созреть и дать семена.

Огромные перспективы в повышении урожайности сулит озимая пшеница «лютесено № 0329». Федот Иванович посеял ее часть неяровизированную и часть яровизированную. Неяровизированная не поспела, а яровизированная созрела прекрасно и дала по 108—110 зерен в колосе. Если будет по 500 стеблей на квадратном метре, а это вполне возможно, то можно получить урожай в 150—170 центнеров, или 900—1000 пудов с гектара.

Сейчас я изучаю последние данные о семенах, — говорит Федот Иванович, — перед нами стоит задача — выведать все, чтобы получить как можно выше урожай.

Первый колхоз в Тарнопольской области

ГРИМАЙЛОВ. (Тарнопольская область), 2 февраля. У самой реки Збруч расположилось село Калауровка. Местные крестьяне частые гости колхозников соседних сел Сатоновского района, Каменец-Подольской области. У крестьян села Калауровки возникла мысль, чтобы в своем родном селе использовать опыт колхозников. Этот вопрос горячо обсуждался на собраниях в сельском хозяйстве.

Рабочие, колхозники и интеллигентия Бурят-Монголии обратились к товарищу Сталину с приветственным письмом в стихах, в котором рассказали любому вождю об успехах республики за истекшие двадцать лет.

Участники торжественного заседания послали приветствия товарищам Молотову, Калинину и Баудену.

Бывший батрак Бабий и другие взялись за организацию колхоза.

Делегация крестьян направилась в Григорьевский райком партии,

рассказала о своем твердом желании организовать колхоз. В райкоме посоветовали об этом крепко подумать.

Крестьяне не отступили от своего решения. Число желающих стать на путь артельного хозяйствования увеличивалось с каждым днем. Количество заявлений достигло 90. Состоялось первое собрание, на котором бывшие батраки, бедняки, середняки в своем решении заявили: по примеру наших дорогих братьев — колхозников начнем строить цветущую колхозную жизнь. Только в колхозе найдем мы настоящее счастье.

Лучшим из лучших доверено руководить общественным хозяйством. В состав правления вошли 5 человек. Председателем единогласно избран бывший бедняк Петр Иванович Вейко. Во время собрания с места поднялся и попросил слова Николай Шевчук, который сказал: «Предлагаю назвать наш колхоз именем того, кто освободил нас от гнета польских панов, именем родного отца, учителя всех трудящихся в мире любимого Стalinina».

Предложение Шевчука было встречено бурными аплодисментами, возгласами «ура».

Жизнь в колхозе имени Стalinina забила ключом.

(ТАСС).

Иностранная печать об успехах Красной Армии в Финляндии

Хельсинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что продвижение советских войск заставляет финнов сдавать свои самые сильные позиции. Давление частей Красной Армии продолжает нарастать. По мнению военных обозревателей, — пишет корреспондент, — наступил решающий момент военных действий. «Финны», — пишет далее он, — считают создавшееся положение чрезвычайно серьезным. Они впервые отступают в средней части линии Маннергейма. Погодимому, они отступят на новые позиции севернее Выборга, которые однажды были

стратегическом отношении, чем линия Маннергейма».

Датские газеты под большими заголовками помещают сообщения о победах советских войск в выборгском направлении. Специальный корреспондент конгломератской газеты «Нагузионал ситенденц» пишет: что «для финнов сложилась очень серьезная обстановка». Корреспондент подчеркивает, что «советские войска применяют самое современное оружие и ведут наступление, какого еще не знала мировая история».

(ТАСС).

Решение французского сената о Марселе Кашене

Разгул террора «демократической Франции» усиливается с каждым днем. Подлинные избраники французского народа депутаты-коммунисты лишены своих полномочий и преданы военно-полевому суду.

До последнего времени во французском парламенте осталася одна коммунист — сенатор Марсель Кашен. Для разбора «дела» Кашена сенат создал специальную ко-

миссию, на заседании которой Марсель Кашен заявил: «Я избран во ль народом и делегирован в сенат для того, чтобы представлять определенную политику. Я остаюсь верен своему прошлому. Я сяду на той же позиции».

29 февраля сенат вынес решение о лишении Марселя Кашена сенаторских прав.

(ТАСС).

Письмо французской компартии Торезу

Английская коммунистическая газета «Дейли уоркер» сообщает, что французская компартия послала своему генеральному секретарю Торезу письмо, в котором она заявляет, что остается единой и более, чем когда бы то ни было, до конца продолжать свою борьбу за

мир, против империалистической войны. «Мы, — говорится в письме, — останемся непоколебимы на своих постах. Несмотря на бесчисленные репрессии, компартия остается сплоченной и твердой».

(ТАСС).

Антивоенное движение в английских колониях в Вест-Индии

НЬЮ-ЙОРК, 29 февраля. (ТАСС). Власти английских колоний Вест-Индии (острова в Карибском море) принимают меры к подавлению выступлений населения против империалистической войны. Выходящая на острове Ямайка газета «Известия» недавно была запрещена, потому, что она смело, честно разоблачала империалистический характер войны, затеянной Англией и Францией в Европе. Выходящая на острове Барбадос либеральная газета «Барбадос обсервер» недавно выступила против введения обязательной воинской повинности, поскольку англичане не представляют

населению Вест-Индии элементарных демократических прав. Эта газета заявляет, что рабочие колониальных стран извлекли уроки из прошлой империалистической войны, когда империалисты расточали обещания, которых впоследствии не выполнили, и указывает, что по окончании прошлой мировой войны положение колониального населения еще более ухудшилось.

Недавно состоявшаяся на острове Тринидад конференция крупнейшей организации профсоюзов высказывалась против поддержки Англии в войне.

Демонстрация безработных в Калифорнии

НЬЮ-ЙОРК, 29 февраля. (ТАСС).

Три тысячи безработных штата Калифорния устроили в городе Сакраменто перед зданием законодательного собрания штата демонстрацию против сокращения пособий по безработице. После этой демонстрации губернатор штата отклонил законодательное собрание о резком сокращении ассигнований на пособия по безработице.

Однако, в настоящее время фонд пособия по безработице израсходован и 300 тысяч обнищавших людей стоят перед угрозой голода.

На западном фронте

ПАРИЖ, 1 марта. (ТАСС).

Официально сообщается, что вчера днем на фронте не произошло ничего нового. Ночью отмечены действия патрулей и перестрелка в районах реки Лантер.

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). В опубликованном очередном списке фамилий летчиков числится 36 убитых и 6 пропавших без вести.

Отв. редактор А. МИЛЕШИН.